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  الاختزال – دة: الأكسالفصل الثاني

.1.IIوالاختزال الأكسدة مفاھیم 

 .1.1.II: تعاریف 

 .)إلكتروني مستقبل( أو أكثر اكتساب إلكترون على ھو كل فرد كیمیائي قادرًا :المؤكسد  . أ

 .)إلكتروني مانح( أو أكثر فقدان إلكترونعلى  ھو كل فرد كیمیائي قادرًا: المرجع  . ب

 .أكثر أو إلكتروناً لأفراد الكیمیائیةا أحد خلالھ كیمیائي یفقدتفاعل  :الأكسدة  . ج

 .أكثر أو إلكتروناً الأفراد الكیمیائیة أحد خلالھ كیمیائي یكتسبتفاعل  :الإرجاع  . د

 

 بواسطة معادلة الكترونیة. مؤكسد و مرجع مرافق لھ، ترتبطتتكون من  :Ox/Redالزوج   . ه

  .OH− (aq) أو H+ (aq) أیونات ماء،ال جزیئات تبادل أیضًا فیمكن مائیاً، التفاعل وسط كان إذا :ملاحظة

  Cu(s) = Cu2+(aq) + 2 é                                             مثال:

.2.1.II    عنصر: أكسدة عدد 

  .والمؤكسد المرجع بین الإلكترونات انتقال" متابعة" السھل من ، فلزولا  فلز بین والاختزال الأكسدة تفاعل في

 أنشأ ، الإلكترونات نقل" متابعة" أجل من .معدنین غیر عنصرین التفاعل یتضمن عندما صعوبة أكثر ھذا یكون

 إذا ما معرفة الممكن من یجعل الأخیر ھذا ).n.o لھا بالرمززیرم( الأكسدة درجة أو عدد تستخدم ملائمة أداة الكیمیائیون

 كلل سیحدد لذلك. أیونیة أو جزیئیة بنیة في رطًامنخ أو بمفرده كان سواء یتأكسد أو كیمیائيال عنصرال اختزال یمكن كان

  :التالیة القواعد باتباع أكسدة رقم كیمیائي عنصر

  .0 یساوي جزیئي أو ذري نقي بسیط جسم في ما عنصر أكسدة عدد :1 القاعدة

        Cu ; n.o (Cu) = 0، Cl2 ; n.o(Cl ) = 0  مثال:                               

  .الأیون ھذا شحنة یساوي الذرة أحادي أیون في عنصر أكسدة عدد :2 القاعدة

−O2                مثال:
 ;  n. o (O)  =  −2 ، Ca2+

 ;  n. o(Ca)  =  +2   

  .0 یساوي محاید جزيء في عناصر كلاعداد أكسدة  مجموع  :3القاعدة

H2Oمثال:                            ∶  n. o(O) + 2n. o(H)  =  0     

  الأیون. ھذا شحنة یساوي وعند الأیون

N03مثال:                           

−
∶  n. o (N )  +  3n. o (O)  =  −1   

 أكسدة عدد دائمًا لھا) القلویة( IA المجموعة عناصر: موجب رقم لھا المعدنیة العناصر ، المركبات في :4 القاعدة

+1. 

  comme n.o(Na) = +1،  n.o(Cl) = -1أي    NaCl : n.o(Na) +n.o(Cl) = 0         مثال :

 n.o =+2 دائمًا) الترابیة القلویة( IIA المجموعة عناصر

.n    مثال : o(Ca)  =  +2 , n. o(F)  = CaF2أي1−  ∶  n. o(Ca)  +  2n. o(F )  =  0   

     :استثناءات ھناك

  .n.o (O) = -1 : فان) الھیدروجین بیروكسید( H2O2 الھیدروجین بیروكسید في ، الأكسجین لعنصر بالنسبة -

  .n.o (H) = - 1 فان:  NaH و LiH مثل المعادن ھیدرات في ، الھیدروجین لعنصروأما 
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 .تأكسده عدد یزداد ، ما عنصر یتأكسد عندما -

  .عنصره أكسدة عدد یقل ، ما عنصر رجعی عندما -

.2.IIعیةاالارج -  الأكسدة تفاعلات معاملات تحدید: 

.1.2.IIةالارجاعی - الأكسدة تفاعلات توازن: 

 التأكسد: حالات طریقة  . أ

 ، الذرات لجمیع الأكسدة حالات تعیین -

 ، أكسدتھا حالة في الزیادة وحدد تتأكسد التي الذرة عن ابحث -

 ، أكسدتھا حالة في النقص وحدد التي اختزلت الذرة عن ابحث -

 أعداد في الإجمالیة الزیادة تساوي بحیث ، تھاأكسد عدد تغیر التي الذرات على تحتوي التي الأنواع معاملات اختر -

 .الأكسدة أعداد في الانخفاض إجمالي الأكسدة

 .الفحص طریق عن المعادلة باقي وازن -

 :التفاعل نصف طریقة  . ب

  والاختزال لأكسدةل یةنصفال تفاعلاتال معادلات ةباكت -

 من أجل كل نصف تفاعل: -

 O و H باستثناء العناصر جمیع بموازنة موقن -

 .H2Oبالـ  الأكسجین وازنن -

( بـأو H +بـ  الھیدروجین وازنن -
- 

OH( 

 .بالإلكترونات الشحنات وازنن -

من  كل في المشاركة الإلكترونات تتساوى بحیث اللازم العدد في التفاعلات ينصف أحد اضرب ، الأمر لزم إذا -

 .تفاعلال ينصف

 .المتطابقة الأنواع ستبعدون التفاعلات ينصف فیضن -

 .شحناتوال العناصر توازن احترام من تأكد*  -

 .تترسب الواقع في الھیدروكسیدات وبعض ، التجریبیة بالقیود الأساسي أو الحمضي الوسط اختیار یرتبط ما غالباً -

 مثال :

  :لیكن لدینا التفاعل التالي

K�CrO�  +  Mg +  HCl  MgCl�  +  CrCl� +  KCl + H�O   

  فاعلالت أثناء  n.o تغیر التي والعناصر الأزواج تحدید/  1

K�CrO�  +  Mg +  HCl  ⟶ MgCl�  +  CrCl� +  KCl +  H�O   

n. o ∶  Cr =  +6  , Mg =  0 , Cl =  −I     , Mg =  +2 , Cr =  +3 , Cl =  −I  

  والاختزالالاكسدة  أزواجو الاختزال- الأكسدة تفاعلات ينصف ةباكت/  2

Mg ⇄ Mg��  +  2e�    

Cr��  +  3e� ⇄  Cr��   

  ��Cr��/Crو  Ox/red :    Mg�� /Mgئیات الثنا/  3

⇄ Mg]                  / تساوي عدد الالكترونات:4 Mg��  +  2e�]x3       Mg�� /Mg 

  [Cr��  +  3e� ⇄  Cr��]x2        Cr��/Cr��               
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3Mg + 2 Cr�� ⇄ 3Mg��  + 2Cr��   

  العناصر باقي وازنون الرئیسیة المعادلة في والكروم للمغنیسیوم التوازن لمعادلة الستكیومتریة المعاملات دخلن/  5

2 K�CrO�  +  3 Mg +  16 HCl ⇄  3 MgCl�  +  2 CrCl�  +  4 KCl +  8 H�O    

 التناسب عدمو متذبذب: والاختزال الأكسدة تفاعلات من خاصة حالات  . ج

 التذبذب)Ampholyte( :كمؤكسد وأحیاناً مختزل كعامل أحیاناً المادة فیھا تتصرف سمة ھي. 

  والاختزال الأكسدة أمفولیت ھو الماء: مثال

 الزوجین في كمرجع  یعمل O2 / H2O:  ½ O� (g)  +  2H� (aq) +  2e�  ⇄ H�O 

 الزوجین في ؤكسدكم یعمل H2O/H2  :H�O +   2e�   ⇄  OH−  +  ½ H2 (g) 

 مؤكسد كعامل النوع نفس فیھا یعمل التي والاختزال الأكسدة تفاعلات بعض في خاصة حالة ھو :التناسب عدم 

 بعد الأكسدة، من واحدة درجة عند البدایة في موجود عنصر على العثور یتم عندما الحال ھو ھذا .مختزل وعامل

 .الأكسدة من مختلفتین درجتین من أكثر تحت التفاعل،

  :مثال

  

 إلى أخرى كلور ذرة وتتأكسد) n.o = -1( كلورید أیون إلى اختزالھا یتم) n.o = 0( واحدة كلور ذرة نأ التفاعل یظھر

 )n.o =+5( كلورات أیون

  

 مؤكسد كعامل ، نفسھ مع یتفاعل أمفولیت عن عبارة متناسبة غیر Cu + أنواع تكون ، ھذا التناسب عدم تفاعل يف

 ، وبالتالي). n.o = 0( آخر اختزال وعامل) n.o = +2( آخر مؤكسد عطاءلإ ،) 2معادلة.( مختزل وكعامل) 1معادلة.(

 تفاعلات یحدد الذي ھو Cu2 + / Cu زوجان الواقع في وھو) قصیر وجود( مائي محلول في Cu یظل أن یمكن لا

 .الماء في للنحاس والاختزال الأكسدة

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  


